

## 專業心聲：翠林的工作文化

### 社工 龍又稱

眨眼間，加入翠林將近一年。如果說翠林是一架高速的列車，而我則是車上的服務員，必須要緊緊跟上列車的行駛速度與駕駛方向，為車上的乘客－我們可愛的學生們提供優質的服務，陪伴他們經歷路上各種的風景，到達每個人人生階段所嚮往的地方。作為提供服務的其中一份子，過去一年也深深感受著不同的翠林文化。其實，如果要數算出來會有很多，例如同事間的互相合作、工作上的精益求精、專業上的持續學習及成長、重視成效檢討與反思等等，但當中最感動我的，是翠林對各位學生及家庭的關愛。是的，一切源於愛。

翠林的學生在這裡能得到全面的照顧與教導。我們常常關心學生的健康，從身體上損傷的護理及自我照顧的訓練，到偏食的改善及體重控制，均提供貼心的關注及介入。學生的精神及情緒健康，以及個人的品格及價值觀教育，都從小開始被悉心教導；學校也常與家人保持溝通合作，端正學生在家校的表現及態度。而在社交及社區生活上，他們能自由地在校園內的不同區域暢遊、透過集體及分組活動來獲得不同的學習體驗及溝通交流、也有各種畢業前後的工作訓練及出路安排等。學生喜愛上學以及向著我們展示的每個笑容，都是我們在工作上得到的最大滿足。

有句歌詞說：「愛得了解包容，才算愛得完整」。我希望未來的日子能更了解學生們的需要，盡力付出愛，也盡我所能協助到他們的成長。一切源於愛，也期望最終能看見，因為愛，他們不同了。

